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ATA DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2020 

 

Aos treze dias do mês de julho do ano de 2020, no horário regimental sob a presidência 

de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 31ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Sessão realizada online em razão da pandemia da Covid-19, Novo Coronavírus. 

Participaram da Sessão os vereadores: Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo 

Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio 

Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires de Moraes, Pedro 

Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Wiliana Cristina da 

Silva de Souza e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Sidnei Lara da Silva e 

Vanessa Valerio de Almeida Silva. Havendo número regimental e invocando a proteção 

de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 30ª Sessão Ordinária realizada em 9 de 

julho, foi aprovada. Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 249/2020 - Débora Marcondes - Requer ao Senhor 

prefeito para que junto a setor competente realizem um estudo para adequação 

necessária a fim de incluir no Estatuto do Funcionário Público a possibilidade de 

estender o direito a horário especial ao servidor público municipal que tenha cônjuge, 

filho ou dependente com deficiência de qualquer natureza. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 310/2020 - Marcio Supervisor - Requer ao 

Senhor Prefeito Municipal para que junto ao setor competente providencie a instalação 

de toldo ou cobertura na área externa em frente a UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE DA 

FAMÍLIA – VILA BOM JESUS. PROPOSITURAS – Projeto de Lei: 114/2020 - Vereador 

Tião do Táxi - Altera a redação do inciso lV do art. 28 e suprime o art. 35 da lei 3960/17 

que dispõe sobre os serviços de utilidade pública em veículos de transporte individual 

de passageiros, “táxi comum” e “táxi acessível”. Parecer: Favoráveis das Comissões 

Competentes encaminhando os Projeto de Lei 80/2020, 104/2020, 105/2020 e 

Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 0011/2020, com voto contrário de Vanessa Guari e 

Wiliana Souza, para apreciação do Plenário. Desfavorável da Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação e Legislação Participativa dando ciência ao plenário do arquivamento 

do Projeto de Lei 101/2020. Moção: 8/2020 - Vereadora Débora Marcondes - Moção de 

Apelo ao Sr. Rodrigo Maia, Presidente da Câmara dos Deputados, para que estude uma 

forma de renovação ou torne permanente o Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação Básica (FUNDEB). Requerimento: 365/2020 - Vereador Rodrigo Tassinari - 

Requer ao Senhor Prefeito, para que informe, se há interesse e quais medidas estão 

sendo adotadas para efetivar o requerimento de nº 258/2019, referente a redução de 

carga horária do servidor público municipal que possua filho com deficiência, no 

município de Itapeva. 366/2020 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao Senhor 

Prefeito, para que estude a possibilidade de encaminhar a esta Casa Projeto de Lei o 
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qual “Cria a Guarda Civil Municipal Ambiental no município de Itapeva. (doc. anexo). 

367/2020 - Vereadora Wiliana Souza - Requer à Companhia de Saneamento Básico de 

São Paulo – Sabesp, para que informe a possibilidade de implantar seus serviços de 

distribuição de água para o Bairro Avencal. 368/2020 - Vereadora Débora Marcondes - 

Requer ao Senhor prefeito para que junto ao setor competente, Secretaria Municipal de 

Administrações Regionais, Transportes e Serviços Rurais, informe sobre a possibilidade 

de realizar extensão de iluminação pública no Bairro Cachoeira dos Torres. 369/2020 - 

Vereador Marcio Supervisor - Requer a colocação de piso tátil em torno de espaços 

públicos, nas áreas ligadas a educação, como escolas e nas dependências da Sec. da 

Educação do município para possibilitar a acessibilidade da pessoa com deficiência 

visual. 370/2020 - Vereador Marcio Supervisor - Requer ao Sr. Prefeito para que junto 

ao setor competente providencie a instalação de bebedouro na Escola de Música Hugo 

Belezia. 371/2020 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao Prefeito que junto ao setor 

competente para que intensifiquem a fiscalização nos bancos e mercados, quanto ao 

cumprimento das normas estabelecidas pelo Ministério da Saúde, como: 

disponibilização de álcool gel, marcação de distanciamento mínimo no chão, uso de 

máscaras, número máximo de pessoas, entre outros, principalmente aos finais de 

semana. 372/2020 - Vereador Dr. Pedro Correa - Requer ao Sr. Prefeito para que junto 

ao setor competente viabilize a implantação de asfalto ou lajotamento e iluminação 

pública no trecho de aproximadamente 400m situado na continuação da R. Norberto 

Trindade de Vasconcelos Veiga, Jd. Grajau, o qual interliga o bairro com o Anel Viário 

Mario Covas. 373/2020 - Vereador Sidnei Lara - REQUER ao Executivo Municipal que, 

através do Departamento Municipal de Trânsito - DEMUTRAN, informe sobre o 

cronograma previsto para iniciar os trabalhos de pintura e sinalização da Rua Olmiro de 

Campos Pereira, localizada no Jardim Bela Vista, bem como, a possibilidade de fixar 

estacionamento de veículos em apenas uma das mãos, visando a segurança de 

motoristas e pedestres. 374/2020 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao Prefeito que 

junto ao setor competente para que estudem a criação do centro-dia para idosos, um 

ambiente seguro e adaptado, que funcionaria como uma espécie de “creche para 

idosos” com atividades e cuidados durante o período de trabalho de seus familiares que 

não tem condições de pagar um cuidador. 375/2020 - Vereador Marinho Nishiyama - 

Requer ao Sr. Prefeito, para que, junto ao setor responsável, providencie a reforme e 

pintura da lombada localizada na Rua Itaberá, em frente ao número 74, Vila Bom Jesus. 

376/2020 - Vereador Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao 

setor responsável, providencie a limpeza da estrada do Bairro da Várzea, uma vez que 

está tomada por entulhos e lixos, se tornando um verdadeiro lixão a céu aberto, bem 

como, coloque placa de “Proibido jogar lixo. Indicação: 224/2020 - Vereador Wilson 

Roberto Margarido - Indica o recape da Rua Irmã Ernestina na Vila Dom Bosco. 

225/2020 - Vereadora Wiliana Souza - Indica a reforma integral do campo de futebol do 
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Bairro Parque Vista Alegre. 226/2020 - Vereador Edivaldo Negão - Indica a extensão de 

iluminação e a pavimentação nas Ruas Araucária, Paineira e Jatobá no Bairro Vila Rica. 

227/2020 - Vereador Edivaldo Negão - Indica a extensão de iluminação e a 

pavimentação nas Ruas Pitangueira, Cerejeira e Seringueira no Bairro Vila Rica. 

228/2020 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Indica a colocação de lombada ou redutor 

de velocidade na Av. Europa, próximo ao cruzamento com a Rua Waldemar Felipe. 

229/2020 - Vereador Sidnei Lara - Indica a limpeza e roçada das guias e calçadas em 

toda a extensão da Rua Olmiro de Campos Pereira, no Jardim Bela Vista, bem como, 

notifique os proprietários de terrenos baldios localizados na referida via. 230/2020 - 

Vereador Dr. Pedro Correa - Indica a implantação de melhorias na estrada vicinal Luiz 

Jose Sguário, tanto na manutenção do asfalto, como também, na sinalização da referida 

rodovia. A Presidência encaminha o Projeto de Lei 114/20 às Comissões Competentes 

para exararem seus pareceres e a Moção 08/20, os Requerimentos e Indicações à 

Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE – Ninguém 

fez uso da palavra. ORDEM DO DIA. Leitura do Projeto de Lei Nº 98/2020 - Vereadora 

Wiliana Souza - Institui o Programa Permanente de Treinamento e Reciclagem de 

motoristas, cobradores e fiscais de empresas de transporte coletivo para atendimento a 

idosos, gestantes e pessoas com necessidades especiais, conforme especifica. Em 2ª 

discussão e votação: Débora Marcondes - sim; Edivaldo Negão – sim; Jeferson Modesto 

- sim; Toni do Cofesa - sim; Laercio – sim; Marcio Supervisor – sim; Marinho – sim; 

Pedro Correa – sim; Rodrigo Tassinari - sim; Tião do Táxi – sim; Sidnei Fuzilo – ausente; 

Vanessa Guari – ausente; Wiliana – sim; Margarido – sim. Foi aprovado. Leitura do 

Projeto de Lei Nº 80/2020 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Dispõe sobre 

denominação de praça pública Odonel Ferraz Florêncio localizada Jardim Paulista. 

Questão de Ordem: o autor lembra o Presidente que já havia pedido a retirada de pauta 

desse projeto. Presidente Oziel fala que deferiu o pedido; embora, por lapso, não tenha 

constado em pauta. Projeto retirado de pauta. Leitura do Projeto de Lei Nº 104/2020 - 

Prefeito Mário Tassinari - Dispõe sobre a criação do Canil da Guarda Civil Municipal de 

Itapeva, e dá outras providências. Em 1ª discussão e votação: Débora Marcondes - sim; 

Edivaldo Negão – sim; Jeferson Modesto - sim; Toni do Cofesa - sim; Laercio – sim; 

Marcio Supervisor – sim; Marinho – sim; Pedro Correa – sim; Rodrigo Tassinari - sim; 

Tião do Táxi – sim; Sidnei Fuzilo – ausente; Vanessa Guari – ausente; Wiliana – sim; 

Margarido – sim. Foi aprovado. Leitura do Projeto de Lei Nº 105/2020 - Prefeito Mário 

Tassinari - Autoriza o Poder Executivo a repassar recurso por meio de Subvenção Social 

a organização da Sociedade Civil AVACCI - Associação dos Voluntários de Apoio e 

Combate ao Câncer de Itapeva e dá outras providências. Em 1ª discussão e votação: 

Débora Marcondes - sim; Edivaldo Negão – sim; Jeferson Modesto - sim; Toni do Cofesa 

- sim; Laercio – sim; Marcio Supervisor – sim; Marinho – sim; Pedro Correa – sim; 

Rodrigo Tassinari - sim; Tião do Táxi – sim; Sidnei Fuzilo – ausente; Vanessa Guari – 
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ausente; Wiliana – sim; Margarido – sim. Foi aprovado. Leitura do Substitutivo 0001 

ao Projeto de Lei 0011/2020 - Vereadora Débora Marcondes - Institui no município de 

Itapeva o projeto “Caçamba Social” e dá outras providências. Em 1ª discussão, ver. 

Débora Marcondes explica o projeto, desde sua primeira apresentação e a participação 

do Secretário Diego na Comissão para viabilização do projeto; discorre sobre a 

importância social do projeto e que contribuirá para limpeza da cidade. Aparte ver. 

Wiliana indaga se o projeto tem vício de iniciativa. Vereadora Débora explica a sugestão 

do secretário Diego, de forma que pudesse ser regulamentado pela prefeitura, para 

atender as famílias de baixa renda. Ver. Rodrigo comenta sobre os bags, que seria 

alternativa, ao invés das caçambas e diz ser contrário ao projeto em razão do vício de 

iniciativa, o que pode ensejar ADIN da lei. Aparte ver. Débora – fala que foi sugerido os 

bags, mas que não caberia, por exemplo, portas e outros materiais de construção 

descartados; que a prefeitura poderá contratar caçamba e haverá a regulamentação de 

critérios para atender a população. Vereador Rodrigo diz que vota contrário por causa 

da inconstitucionalidade. Em 1ª votação: Débora Marcondes - sim; Edivaldo Negão – 

sim; Jeferson Modesto - sim; Toni do Cofesa - sim; Laercio – sim; Marcio Supervisor – 

sim; Marinho – sim; Pedro Correa – sim; Rodrigo Tassinari - não; Tião do Táxi – sim; 

Sidnei Fuzilo – ausente; Vanessa Guari – ausente; Wiliana – sim; Margarido – sim. Foi 

aprovado com voto contrário do ver. Rodrigo. Leitura da Moção Nº 8/2020 - 

Vereadora Débora Marcondes - Moção de Apelo ao Sr. Rodrigo Maia, Presidente da 

Câmara dos Deputados, para que estude uma forma de renovação ou torne permanente 

o Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação Básica (FUNDEB). Em 1ª 

discussão e votação: Débora Marcondes - sim; Edivaldo Negão – sim; Jeferson Modesto 

- sim; Toni do Cofesa - sim; Laercio – sim; Marcio Supervisor – sim; Marinho – sim; 

Pedro Correa – sim; Rodrigo Tassinari - sim; Tião do Táxi – sim; Sidnei Fuzilo – ausente; 

Vanessa Guari – ausente; Wiliana – sim; Margarido – sim. Foi aprovada. Leitura do 

Requerimento Nº 367/2020 - Vereadora Wiliana Souza - Requer à Companhia de 

Saneamento Básico de São Paulo – Sabesp, para que informe a possibilidade de 

implantar seus serviços de distribuição de água para o Bairro Avencal. Em 1ª discussão 

e votação: Débora Marcondes - sim; Edivaldo Negão – sim; Jeferson Modesto - sim; 

Toni do Cofesa - sim; Laercio – sim; Marcio Supervisor – sim; Marinho – sim; Pedro 

Correa – sim; Rodrigo Tassinari - sim; Tião do Táxi – sim; Sidnei Fuzilo – ausente; 

Vanessa Guari – ausente; Wiliana – sim; Margarido – sim. Foi aprovado. MATÉRIA 

PARA PRÓXIMA SESSÃO: Em 2ª d/v os Projetos de Lei: 104, 105 e Substitutivo 01 ao 

Projeto de Lei 11/2020. Dependendo dos Pareceres das Comissões: Em 1 ª d/v os 

Projetos de Lei: 119, 130, 134, 139/2017; 57, 113, 156/2018 e 54, 75, 85, 92, 107, 

120,136, 148,161,162,167, 173, 185, 194/2019; 3, 5, 8, 11, 13, 17, 18, 20, 21, 25, 27, 

47, 51, 57, 67, 71, 75 ao 77, 90, 91, 93, 97, 99, 103, 106, 109 ao 114/2020. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL – Ver. Débora Marcondes – Fala de seu requerimento ao 
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Executivo a respeito de alteração no Estatuto dos Funcionários sobre horário de trabalho 

para servidores que tenham filhos portadores de necessidades especiais, conforme já 

ocorre em âmbito federal; comenta sobre a resposta do Executivo, pede que seja 

analisada com carinho essa solicitação. Explana que é hoje é aniversário de 30 anos do 

Estatuto da Criança e Adolescente e discorre sobre sua importância e fala sobre os 

profissionais que atuam na rede de proteção à criança e ao adolescente. Agradece os 

votos favoráveis ao seu projeto (caçamba solidária). Pede ao jurídico da Câmara 

agilidade no projeto de lei 30 horas; diz ser favorável ao projeto. Ver. Rodrigo Tassinari 

– pergunta se há projeto na Câmara sobre criação de chácaras de lazer; que foi 

apresentado proposta sobre o tema desde a época do prefeito Comeron; que 

posteriormente na gestão Cavani foi dito que seria incluído no Plano Diretor. Discorre 

sobre a existência dessa lei em outros municípios e a importância que o projeto teria 

para o município, pois a criação e possibilidade de regulamentação das chácaras já 

existentes reverteriam recursos à cidade. Fala que votou contra o projeto da caçamba 

pela questão da inconstitucionalidade, mas que é totalmente favorável a causa, desde 

que seja forma do jeito correto. Ver. Edivaldo Negão – comenta que esteve na Vila 

Rica, verificando sobre a instalação de iluminação no local, pelo qual agradece o 

Executivo por atender a população rapidamente, que ele havia apresentado 

requerimento solicitando a benfeitoria. Explana a respeito das melhorias na Caputera. 

No entanto, diz que os moradores do Bairro Cercadinho ainda não receberam os 

serviços prometidos pelo Prefeito; relata que chegaram mais tubos por lá, que ele 

agradece as realizações e cobra quando devem ser cobrados os serviços para a 

população. Ver. Jé convoca a Comissão de Defesa dos Animais para reunião 

extraordinária na segunda-feira, às 10h30. Nada mais havendo a tratar a Presidência 

convoca os vereadores para a 32ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 16 

de julho, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os 

trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata 

que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 

13 de julho de 2020. 
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